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 VERBALE N.24 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 12/02/2021 

     

 L’anno duemilaventuno, il giorno dodici del mese di febbraio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 48/2021 SCIRC1 del 29/01/2021 e successiva 

integrazione prot.int. n. 81/2021 SCIRC1 del 10/02/2021 il Consiglio della I Circoscrizione in 

modalità videoconferenza, in prosecuzione della seduta del giorno precedente  - mediante 

collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig. Salvatore Rocco. 

Alle ore 09,36 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari 

a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Pitarresi, Valenti e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.17 del 29/01/2021, che viene letto 

dal Sig.Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 09,49 il verbale n.17 del 29/01/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.18 del 04/02/2021, che viene letto 

dal Sig.Rocco. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Terminata la lettura, alle ore 09,57 il verbale n.18 del 04/02/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.19 del 05/02/2021, che viene letto 

dal Sig.Rocco. 

Terminata la lettura, la consigliera Pitarresi chiede di rettificare il proprio intervento, 

eliminando il riferimento ai traslocatori. 

Presidente (Nicolao): chiede al Segretario di procedere alla rettifica prima della 

pubblicazione del verbale. 

Alle ore 10,10 il verbale n.19 del 05/02/2021 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 6 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione urgente presentata dalla Consigliera Vetrano: “Invito VI Commissione per 

discutere del regolamento avente per oggetto: “Regolamento per l’applicazione del canone 

unico patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria”. 

Segretario: dà lettura della mozione 

Cons. Vetrano: illustra la mozione con la quale chiede di incontrare la VI Commissione 

per discutere del regolamento per l’applicazione del canone unico patrimoniale di concessione, 

autorizzazione o esposizione pubblicitaria, all’esame del Consiglio Comunale. Fa presente 

come si tratti di un argomento complesso, che richiede un approfondimento per conoscere 

anche il pregresso. Comunica che lo stesso doveva entrare in vigore il primo gennaio, ma vi è 

stata una proroga al primo aprile ed il termine per deliberare è stato spostato al 31 marzo. 

Riferisce, inoltre, della costituzione di un gruppo di lavoro con componenti di diverse aree e 

spera che l’invito si possa organizzare il prima possibile. 

Cons. Pitarresi: è d’accordo con la mozione e crede che sia la modalità da seguire ogni 

volta che il Consiglio deve esprimere un parere. Fa presente, inoltre, che tale modalità può 

contribuire a dare importanza all’attività svolta dal Consiglio di Circoscrizione. 

Cons. Randazzo: condivide in pieno la mozione e chiede di attivarsi subito per 

organizzare l’incontro. 

Alle ore 10,23 la mozione, iscritta al punto n.6  degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Cons. Tramuto: comunica di avere riscontrato un problema nel posizionamento della 

telecamera, che dovrebbe guardare l’ingresso di via Gioeni, posizionata su via Matteo Bonello, 

all’altezza della parete del Battaglione Regionale dei Carabinieri e ciò non consentirebbe a chi 
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proviene da Piazza Domenico Peranni di raggiungere il parcheggio free di Piazza Papireto. Fa 

presente che si aspetta in aula l’Assessore Catania, anche per discutere di questo tema. Vuole 

sapere se vi è l’intenzione di non permettere più il parcheggio free di Piazza Papireto e chiede 

di trasmettere apposita nota agli uffici competenti, anche perché l’iter per spostare una 

telecamere è piuttosto lungo perché passa attraverso il Ministero delle Infrastrutture. 

Presidente (Nicolao): comunica che la Presidenza risponderà nella prossima seduta. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 7 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno - Mozione urgente presentata dal Consigliere Tramuto: “Ripristino Basole via Degli 

Scalini incrocio via Gesù e Maria”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Tramuto: illustra la mozione, anche tramite foto dalle quali si evince la 

pericolosità della situazione per i passanti in prossimità di un parcheggio e di un ristorante. 

Cons. Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura che l’intervento possa essere 

effettuato, al più presto, per la sicurezza dei cittadini. 

Alle ore 10,33 la mozione, iscritta al punto n.7  degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 8 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno - Mozione urgente presentata dal Vicepresidente Nicolao: ”Sistemazione basole 

dislivellate e rotte in piazza Giulio Cesare n. 52 adiacente ingresso uffici del Comune di 

Palermo”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Presidente (Nicolao): illustra la mozione e fa notare come il transito pedonale sia a 

rischio, proprio all’ingresso degli Uffici del Comune di Palermo. Si augura che, dopo 

l’approvazione della mozione, si possa calendarizzare la sostituzione o la riparazione. 

Cons. Valenti: condivide la mozione per la sicurezza dei cittadini. 

            Cons. Vetrano: ritiene necessario intervenire anche per il decoro della città, soprattutto 

in prossimità di un Ufficio Comunale. 

 Cons. Randazzo: chiede di attivarsi, da subito, per garantire la sicurezza di tutti i 

passanti. 

Alle ore 10,42 la mozione, iscritta al punto n.8  degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 
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 Alle ore 10,43 alcuni consiglieri abbandonano i lavori ed il Presidente Nicolao invita il 

Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Randazzo e 

Valenti. Il totale dei presenti è pari a tre. 

 Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude 

definitivamente i lavori. 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                               Antonio Nicolao 
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